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Donostia a 21 de octubre de 2016

MOCIÓN DE CONTROL SOBRE CURSOS DE EUSKERA

Amaia Martin Garin, Portavoz del Grupo municipal Irabazi Donostia, de acuerdo con el artículo 98

del Reglamento  Orgánico del Pleno,  presenta la siguiente MOCIÓN DE CONTROL consecuencia de la

interpelación en la comisión de  Servicios a las Personas.

JUSTIFICACIÓN

El Ayuntamiento de Donostia / San Sebastián junto con los euskaltegis del municipio, llevan varios

años organizando cursos gratuitos de euskera para personas desempleadas. Estos cursos están dirigidos a

personas mayores de 18 años en situación de desempleo empadronadas en Donostia. Su duración es de

120 horas lectivas a impartir entre octubre y diciembre.

La  valoración  que  la  concejala  delegada  hace  de  los  cursos  es  muy  positiva:  el  año  2015

participaron 148 personas, de las cuales 42 continuaron aprendiendo euskera una vez finalizado el curso

gratuito. No obstante, 106, un 71,62%, no lo hicieron. La Sr. Azkarate respondío  que la no continuidad se

podría deberse a varios razones: haber alcanzado un nivel suficiente, o no querer integrarse en un nuevo

grupo.  No  obstante,  parece  lógico  pensar  que  una  de  las  causas  principales  para  no  continuar  es

precisamente la no gratuidad de esos cursos a partir de su finalización, ya que por ejemplo un curso de dos

horas diarias de octubre a junio cuesta cerca de 800 euros, y de acuerdo con las bases de la subvención

municipal, ésta no puede superar el 50% del coste de la matrícula.

Este año, de acuerdo con los datos publicados en la web municipal, 179 personas han solicitado

estos cursos. De éstas, 142 han sido admitidas, 19 se han quedado en la lista de espera y a otras 18 no se

les ha  asignado un grupo. 

Desde nuestro punto de vista, los datos demuestran que hay un número importante de personas en

situación de desempleo que quieren aprender euskera pero que no pueden permitirse pagar la matrícula;

además, a la vista de las que se quedan en la lista de espera y de las que no tienen grupo asignado, 37 en

total, parece que la subvención del Ayuntamiento no es suficiente para cubrir la demanda existente.

Desde Irabazi Donostia consideramos que, si es cierto que hay que fomentar el uso del euskera, es

necesaria también una mayor apuesta por parte del gobierno municipal a la hora de facilitar el aprendizaje

del euskera, en mayor medida, para aquellas personas que tienen dificultades económicas para afrontar el

coste que supone su aprendizaje. De este modo, planteamos la necesidad de aumentar en el tiempo la

posibilidad de realizar cursos más extensos al objeto de profundizar en su aprendizaje. Consideramos que
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la respuesta de la concejala delegada en Comisión sobre el handicap que puede suponer el coste de los

cursos del euskera para su aprendizaje no es acorde con la realidad ya que los datos antes señalados 

demuestran que casi tres de cada cuatro personas que han hecho un curso para desempleados, tras la

finalización del mismo no han podido continuar estudiándolo por su cuenta, hecho este que demuestra que

el coste del mismo no puede ser asumido.

Es por ello, que presentamos la siguiente:

MOCIÓN DE CONTROL

1. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia /  San Sebastián insta al Gobierno municipal a que los

cursos  de  euskera  gratuitos  para  desempleados  que  se  organizan  en  la  ciudad  tengan  una

duración de octubre a junio.

2. El Pleno del Ayuntamiento de Donostia / San Sebastián insta al Gobierno Municipal a implantar la

gratuidad del aprendizaje del euskera en la ciudad a lo largo de la presente legislatura.

Amaia Martin Garin

Portavoz del grupo municipal Irabazi Donostia


